
Év kö zi 14. va sár nap
Mk 6,1–6

„Meg bot rán koz tak ben ne”

A bot rán ko zás nak az is ki van té ve, aki nem sik lik át nagy vo na-
lú an egyes mon da to kon a mai szö veg ben. A 3. vers ugyan is így 
hang zik. „Nem az épí tő mes ter ez, Má ria fia, és Ja kab Jó zsef, Jú dás 
és Si mon test vé re? És nő test vé rei nem itt él nek kö zöt tünk?” Hoz zá-
szok tunk ah hoz, hogy Jé zus ról a menny be szállt Isten Fia ként
be szél jünk, és meg bot rán koz ta tó, ha csa lád já ról, test vé re i ről és 
nő vé re i ről szó lunk. A 17. szá za dig nem is akadt, aki ko mo lyan fog-
lal ko zott vol na ez zel a kér dés sel. Ami kor pe dig az Észak-Né met or-
szág ban be in du ló Jé zus éle te ku ta tás eze ket a na gyon is em be ri
kér dé se ket fel ve tet te, so kan úgy érez ték – ta lán akad nak ilye nek 
ma is –, hogy ez meg kér dő je le zi Jé zus is ten sé gét.

Jé zus, aki egy nagy csa lád gyer me ke ként él? Jé zus, aki em be ri leg 
szo kat lan mó don, kö rül mé nyek kö zött szü le tett? Jé zus, aki nek a 
ta ní tá sá val és vi sel ke dé sé vel nem ér te nek egyet a ro ko nai? Jé zus, 
akit a sa ját test vé rei őrült nek nyil vá ní ta nak? Mind ezek egy Jé zus-
ról ké szü lő bot rány könyv nek a fe je zet cí mei le het né nek. Pe dig 
mind egyik ki je len tés bib li a i lag meg ala po zott.

Fel tes  szük a kér dést: Eb ből a nagy csa lád ból ho gyan lesz va la ki 
Isten Fia, má so dik is te ni sze mély, meg vál tó?

A 17–18. szá za di li be rá lis kri ti ku sok mind egyi ke azt ál lí tot ta, a 
ta nít vá nyok vak hi te szőt te Jé zus sze mé lye kö ré az Is ten-le gen dát. 
Ezt a ma gya rá za tot ma nap ság kü lö nö sen ked ve lik, mert a vir tu á lis 
va ló ság ban a pil la nat nyi po li ti kai ér dek sze rint kön  nyen le het bár-
kit an gyal lá va rá zsol ni, vagy ör dög gé csú fí ta ni.

Ezt a ha zug fel te vést Joseph Klausner 1922-ben meg je len te tett 
hé ber nyel vű Jé zus-élet rajz ban cá fol ta a leg ha tá so sab ban. Sze rin te 
az a val lás, amely 2000 évig fenn ma radt, nem épül het ha zug ság ra. 
Igaz, Klausner más el lent mon dást is fel fe de zett. A ke resz tény ség, 
amely a zsi dó val lás ban szü le tett, a leg ha tá ro zot tab ban el uta sí tot ta 
a zsi dó sá got. Jé zus ma ga zsi dó volt, és a ke resz tény te o ló gi á ban 
igen so ká ig alig em le get ték nem ze ti ho va tar to zá sát. Jé zus egész 
éle té ben be tar tot ta a mó ze si tör vényt, a kö ve tői pe dig ma gá tól ér te-
tő dő en lép tek túl a zsi dó élet for mán.

129



Jé zus szel le mi ar cu la tát ugyan is nem csak a csa lád és nem ze te, 
val lá sa ala kí tot ta, ha nem sok kal in kább az is te ni kül de tést adó 
men  nyei Atya. Jé zus nem fo ko za to san is mer te fel mes si á si kül de té-
sét, ha nem ter mé sze te sen val lot ta, még pe dig más for má ban, mint a 
ko ra be li né pi es fel fo gás. Csak, ahogy nyo masz tó le het egy zse ni vel 
együtt él ni a csa lád ban, vagy pro vo ka tív szent éle tű em ber rel egy 
kö zös ség ben len ni, még meg ter he lőbb Is ten nel egy csa lá di kö zös-
ség ben.

Ah hoz, hogy az Is tent tisz tel ni tud juk, szám űz nünk kell az 
ég be. Ha ezt mond juk ró la, „egy kö zü lünk”, ak kor nem akar juk 
ko mo lyan ven ni. Ha zá já ban, Galileában, Kafarnaumban nem azért 
bot rán koz tak meg ben ne, mert nem tud ták, hogy em ber, ha nem 
azért, mert nem akar ták el fo gad ni is te ni kül de té sét és sze re pét. Ma 
in kább for dít va gon dol ko dunk, nem akar juk el fo gad ni em be ri 
mi vol tát, leg fel jebb csak el mé let ben. En nek oka, hogy akár egyik 
akár má sik el uta sí tá sa fel ment ben nün ket az együtt élés ből fa ka dó 
pro vo ká ci ó tól. Le het más ként is él ni. Le het Is ten gyer me ke ként, 
Is ten or szá gá nak pol gá ra ként a föl dön csa lád ban él ni. Le het úgy 
vé gez ni fi zi kai mun kát, hogy a men  nye i e ket épít sük. Le het úgy 
gon dol kod nunk, hogy a ha lált új já szü le tés ként fog juk fel, és tet te-
i n  k é r t
Is ten től vár juk a ju tal mat. De eh hez csa lá di kap cso lat ba kell ke rül-
nünk az Is ten nel, ott ho no san kell mo zog nunk ta ní tá sá val a pi a con, 
az ut cán, a mun ka he lyen. Ha ülünk a ház ban, ha föl ke lünk, sze-
münk előtt men  nyei kül de té sünk le beg. Más ként él vez zük az éle-
tet, más ként ter ve zünk, mást di csé rünk, mint amit a vi lág di csér, 
mint a vi lág fi ai, akik úgy tud ják, az Is ten az ég ben la kik, és a föld-
höz csak egy könyv kö ti, az Evangélium, és az, hogy a temp lo mok-
ban tart ima meg hall ga tá so kat.

A hi tet len ná zá re ti ek imá ja 

Is te nünk! Mit is gon dol junk er ről a Jé zus ról, Jó zsef és 
Má ria fi á ról? Fi gye lem re mél tó em ber, erő vel és ha ta lom-
mal pré di kál a zsi na gó gá ban, sőt egye sek cso dá i ról be szél-
nek. Mit is hig  gyünk ró la? Lát tuk, ahogy itt fut ká ro zott 
me zít láb, ahogy a töb bi gye rek kel ját szott, vagy se gí tett az 
ap ja mű he lyé ben. Ő len ne Is ten Fia, akit mi el ér he tet len-
nek kép ze lünk el? Ha el fo gad nánk Jé zust a te kül döt ted-
nek, tel je sen fe je te te jé re áll na az éle tünk. Sze rin tünk nem 
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se gít het nek kö ze lebb hoz zád, Is te nünk, sem apánk, sem 
anyánk, sem test vé re ink, sem ba rá ta ink, csak pap ja ink. A 
te dol ga id olyan fen sé ge sek, hogy egy sze rű, kö zü lünk va ló 
em ber nem ért het ezek hez. Csak bi zo nyos ki vá lasz tot tak, 
akik nek sem mi kö zük hét köz na pi éle tünk höz.

Ta lán ros  szul gon dol juk?
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